

8 кузбассовцам присвоят звание «Почётный гражданин города Новокузнецка»

20.06.2018



Имена утвердили на заседании Новокузнецкого городского Совета народных депутатов.

В честь 400-летнего юбилея депутаты присвоят высокое звание сразу восьми новокузнецанам, ранее в год утверждали только 2 кандидатуры. Новое решение было принято на заседании горсовета 19 июня. Список почётных граждан города пополнят:

- **Анатолий Кузнецов**, ветеран труда, генерал-майор органов ФСБ в отставке, член Совета старейшин при администрации города Новокузнецка. Академик Российской Академии безопасности, обороны и правопорядка. Почётный сотрудник государственной безопасности, ветеран Вооруженных сил, ветеран труда. Служба в органах госбезопасности началась с учебы на высших курсах КГБ при Совете министров СССР в г. Минске. После окончания учебы кузнецов возвратился в Кузбасс и продолжил службу. С 1987 по 1994 годы работал замначальника, а с 1991 года руководителем Управления КГБ СССР по Кемеровской области. В 1994 году был откомандирован официальным представителем ФСБ России в Республику Казахстан в статусе советника посла России. После ухода в отставку Анатолий Витальевич был назначен на должность помощника Губернатора Кемеровской области по экономической безопасности по югу Кузбасса;
- **Александр Говор**, член Совета директоров АО «НефтехимСервис», меценат. Является Почетным работником ТЭК, полным кавалером знаком «Шахтёрская слава», имеет звания «Почётный работник угольной промышленности»,

«Заслуженный шахтер Кузбасса», награжден золотыми знаками «Шахтерская доблесть» и «Горняк России». В 2007 году Александр Говор реализовал крупный инвестиционный проект, являющийся стратегическим для Кемеровской области – строительство нефтеперерабатывающего завода на севере Кузбасса. Более того, благодаря меценатской деятельности Александра Николаевича Новокузнецк приобрел такие объекты как храм в селе Красулино, часовня на Аллее Героев и многие другие социально значимые объекты. Александр Говор поддерживает детский спорт, является спонсором детской хоккейной команды, а также чемпиона России и Европы Михаила Алояна;

- **Анатолий Ившин**, генеральный директор ООО «Сибшахтострой», известный в Кузбассе строитель. Автор 49 научных статей и монографий, имеет 2 патента, доктор технических наук, профессор. За годы работы под руководством Анатолия Алексеевича построены и реконструированы 35 шахт, 13 разрезов, 29 обогатительных фабрик, 19 заводов, 45 объектов социального назначения, построены сотни линий электропередач и десятки электроподстанций;
- **Владимир Табачников**, генеральный директор ВК «Кузбасская ярмарка». Является родоначальником выставочного бизнеса, способствующего привлечению в регион российских и зарубежных фирм и предприятий, продвижению кузбасских товаров на внутренний и внешние рынки. Награждён отраслевыми и государственными наградами. Ведёт большую благотворительную деятельность.

Посмертно высокое звание получат:

- **Михаил Артюхов**, заслуженный работник образования РФ, доктор педагогических наук, профессор. По инициативе Михаила Васильевича в 1990 году в Новокузнецке был создан первый за Уралом городской институт усовершенствования учителей. Имеет множество наград: Заслуженный учитель РСФСР (1986), Отличник народного просвещения (1978), Отличник просвещения СССР (1982), кавалер ордена Дружбы (2000), Лауреат второго Всероссийского конкурса «Лидер в образовании – 2001», Почетный учитель Кузбасса (2003), Лауреат премии Кузбасса (2007) и другие. Артюхов является автором-разработчиком более 80 научных работ и исследований по проблемам образования. Михаила Артюхова в Новокузнецке по праву называют гордостью учительства.
- **Юрий Чурляев**, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор. Он являлся одним из ведущих ученых реаниматологов России, авторитетным, признанным специалистом в этой области. Занимаясь более 25 лет научными исследованиями и практическим внедрением научных проектов, участвуя в подготовке специалистов для практического здравоохранения, кандидатов и докторов медицинских наук, проявил себя умелым организатором и руководителем научной деятельности. Он и сам активно занимался лечебной работой, консультировал тяжёлых и сложных больных. За многие годы при его непосредственном участии было пролечено более 20 тысяч больных и пострадавших, находящихся в критическом состоянии. Благодаря усилиям профессора Чурляева в клиниках города открылись необходимые и дорогостоящие реанимационные отделения с современным оборудованием.
- **Анатолий Берестов**, основатель и бывший директор джаз-клуба «Геликон». Заслуженный артист России, талантливый продюсер, пианист. В 1987 году Анатолий Михайлович организовал и провёл первый в Новокузнецке музыкальный фестиваль, который назывался «Панорама Сибирского джаза – 87». Этот удачный опыт не только стал толчком развития в Новокузнецке джазового искусства, интеллигенция города стала единым сплачиваться вокруг «Геликона». С 1991 года фестиваль «Джаз у Старой крепости» стал международным и ежегодным. Для популяризации джаза при клубе была

создана музыкальная студия. Артисты клуба стали педагогами, а дети получили возможность выступать на легендарной сцене клуба. В 2005 году был создан международный музей джаза.

- **Альберт Ленский**, заслуженный работник культуры РСФСР. Вся его трудовая деятельность связана с Новокузнецком. Альберт Иванович занимался партийной работой, был заведующим промышленно-транспортным отделом Новокузнецкого горкома КПСС. Работая на хозяйственной, партийной работе Альберт Ленский внес огромный вклад в социально-экономическое развитие города. Благодаря его инициативе и настойчивости появились многие социально значимые объекты: вторая взлетно-посадочная полоса аэропорта, Дом Творческих Союзов, борцовский манеж им. Манеева. Сам Альберт Иванович был солистом вокальной студии ДК Кузнецких металлургов, много выступал на разных фестивалях и конкурсах. Был депутатом областного Совета народных депутатов двух созывов. Награжден орденом «Знак Почёта», почётным знаком ВЦСПС «За достижение в развитии художественной самодеятельности», медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина» и многие другие.

Текст: Анна Заварыко.

Фото: Новокузнецк.ru.